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ΧΑΡΑ ΚΕΦΑΛΙΔΟΥ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΔΡΑΜΑΣ  
ΤΟΜΕΑΡΧΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Τετάρτη, 8 Φεβρουαρίου 2023 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς:   Τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κ. Χατζηδάκη  

              Τον Υπουργό Υγείας, κ. Θ. Πλεύρη  

              Τον Υπουργό Οικονομικών, κ. Χ. Σταϊκούρα  

Θέμα: «Αύξηση ασφαλιστικών εισφορών αυτοαπασχολούμενων οδοντιάτρων Ν. Δράμας». 

Με επιστολή του, ο Οδοντιατρικός Σύλλογος Ν. Δράμας διαμαρτύρεται για την αύξηση των 

ασφαλιστικών εισφορών των αυτοαπασχολούμενων οδοντιάτρων. Συγκεκριμένα, από 01-01-23 οι 

ασφαλιστικές τους εισφορές αυξήθηκαν βάσει του άρθ. 25 παρ. 4 του ν. 4670/2020,  κατά 10 %.  

Όπως τονίζουν στην επιστολή τους, οι αυτοαπασχολούμενοι οδοντίατροι είναι μέρος της μεσαίας 

τάξης, που αποτελεί τη ραχοκοκαλιά της κοινωνίας μας και που έχει δεχθεί διαδοχικά ισχυρά 

εισοδηματικά πλήγματα τα τελευταία χρόνια, όπως αυτά περιγράφονται παρακάτω: 

 Την δεκαετή οικονομική κρίση 

 Την διετή περίοδο της πανδημίας, όπου εγκαταλειμμένοι και χωρίς καμία οικονομική στήριξη, 

λειτούργησαν μόνο τόσο όσο να στηρίξουν το δημόσιο σύστημα υγείας 

 Το διαρκώς διογκούμενο κύμα ακριβείας και το κόστος ζωής και 

 Τον διαρκώς μειούμενο τζίρο. 

Εξαιτίας όλων αυτών, το κόστος λειτουργίας των ιατρείων τους έχει καταντήσει δυσβάσταχτο και είναι 

βέβαιο πως η οποιαδήποτε επιπλέον επιβάρυνση ισοδυναμεί με ταφόπλακα γι΄ αυτούς. 

Ειδικά σε ό,τι αφορά τον κλάδο των υγειονομικών, τονίζουν ότι η αύξηση των εισφορών είναι 

επιπρόσθετα προκλητική, καθώς οι συντάξεις που λαμβάνουν είναι ντροπιαστικά χαμηλές, τόσο σε 

απόλυτους αριθμούς όσο και ακόμα περισσότερο συγκριτικά με άλλους ομοειδείς κλάδους.  

Ο Οδοντιατρικός Σύλλογος του Ν. Δράμας με την επιστολή του ζητά:  

 Να αρθεί η εφαρμογή της εν λόγω διάταξης και οι ασφαλιστικές εισφορές να παραμείνουν 
σταθερές όπως ήταν μέχρι πρόσφατα. 

 Να αποκατασταθεί η αδικία με τις συντάξεις πείνας των υγειονομικών. Να εξισωθούν με αυτές 
των λοιπών κλάδων (μηχανικών, νομικών).  

 Να αναπροσαρμοστεί το επίδομα μητρότητας από 200€/μήνα, για διάστημα 4 μηνών (σύνολο 
800€) που είναι σήμερα, στο ύψος του κατώτερου μισθού 713€/μήνα, δηλαδή συνολικά 2.852€.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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 Να αφαιρεθεί η σχεδόν ληστρική εισφορά «Υπέρ ΟΑΕΔ», που δεν έχει καμία ανταποδοτικότητα 
και χρησιμοποιήθηκε μόνο για εξυπηρέτηση μη υγειονομικών. 

 Να δοθεί λύση στο θέμα της «Στέγης Υγειονομικών». 

Σας επισυνάπτω την σχετική επιστολή του Οδοντιατρικού Συλλόγου Ν. Δράμας, ζητώντας να  λάβετε 

υπόψη όλα όσα αναφέρονται σε αυτή, και παρακαλώ να προβείτε σε όλες τις απαραίτητες και 

αναγκαίες ενέργειες επίλυσης των προβλημάτων τους.  

Η αναφέρουσα βουλευτής 

 

Χαρά Κεφαλίδου 



  

 

 

 

Αριθ. Πρωτ. α/α Δράμα 07-02-2023 
 

Προς τους κ.κ. Βουλευτές Ν. Δράμας  

Θέμα: Αύξηση ασφαλιστικών εισφορών αυτοαπασχολούμενων 

Αξιότιμοι κύριε βουλευτές  

Από 01-01-23 οι ασφαλιστικές μας εισφορές αυξήθηκαν με βάση το άρθ. 25 παρ. 4 

Ν 4670/2020,  κατά 10 %.  

Είμαστε μέρος της μεσαίας τάξης που αποτελεί τη ραχοκοκαλιά της κοινωνίας μας 

και που έχει δεχθεί διαδοχικά ισχυρά εισοδηματικά πλήγματα τα τελευταία χρόνια.  

Η δεκαετής οικονομική κρίση, η διετής περίοδος της πανδημίας (όπου 

εγκαταλειμμένοι και χωρίς καμία οικονομική στήριξη, λειτουργήσαμε μόνο τόσο 

όσο να στηρίξουμε το δημόσιο σύστημα), τώρα το διαρκώς διογκούμενο κύμα 

ακριβείας, το κόστος ζωής και ο διαρκώς μειούμενος τζίρος, έχουν καταντήσει 

δυσβάσταχτο το κόστος λειτουργίας των ιατρείων μας. 

Είναι βέβαιο πως η οποιαδήποτε επιπλέον επιβάρυνση, ισοδυναμεί με ταφόπλακα. 

Ειδικά σε ό,τι αφορά τον κλάδο των υγειονομικών, η αύξηση των εισφορών είναι 

επιπρόσθετα προκλητική, καθώς οι συντάξεις που λαμβάνουμε είναι ντροπιαστικά 

χαμηλές, τόσο σε απόλυτους αριθμούς όσο και ακόμα περισσότερο συγκριτικά με 

άλλους ομοειδείς κλάδους.  

Αυτό είναι κάτι το οποίο δεν μπορούμε να αποδεχτούμε. 

Σας καλούμε λοιπόν να μεριμνήσετε ώστε:  

 Να αρθεί η εφαρμογή της εν λόγω διάταξης και οι ασφαλιστικές εισφορές να 
παραμείνουν σταθερές όπως ήταν μέχρι πρόσφατα. 

 Να αποκατασταθεί η αδικία με τις συντάξεις πείνας των υγειονομικών. Να 
εξισωθούν με αυτές των λοιπών κλάδων (μηχανικοί, νομικοί). 
Υπενθυμίζουμε πως τα αποθεματικά του ΕΤΑΑ-ΤΣΑΥ (2,5 δις €) ήταν αυτά 
που κράτησαν όρθια τα υπόλοιπα ταμεία, τόσο κατά την περίοδο του 
ενιαίου ΕΤΑΑ, όσο κυρίως και μετά την ενοποίηση στον ΕΦΚΑ.  



 Να αναπροσαρμοστεί το επίδομα μητρότητας από 200 €/μήνα, για διάστημα 
4 μηνών (σύνολο 800) που είναι σήμερα, στο ύψος του κατώτερου μισθού 
713 €/μήνα, δηλαδή συνολικά 2.852€. Να μην εμπαίζονται και απαξιώνονται 
άλλο οι νέες μητέρες συνάδελφοι μας. Δεν γίνεται, η κοινωνία να απαιτεί να 
εργάζονται σαν να μην έχουν παιδιά και ταυτόχρονα να μεγαλώνουν τα 
παιδιά τους σαν να μη έχουν ανάγκη την εργασία. 

 Να αφαιρεθεί η σχεδόν ληστρική εισφορά «Υπέρ ΟΑΕΔ», που δεν έχει καμία 
ανταποδοτικότητα και χρησιμοποιήθηκε μόνο για εξυπηρέτηση μη 
υγειονομικών. 

 Να δοθεί λύση στο θέμα της «Στέγης Υγειονομικών». 

Είναι τουλάχιστον οξύμωρο να αναζητούνται λύσεις κατά της ακρίβειας και πόροι 

για παροχή επιδομάτων, ενώ την ίδια στιγμή να αυξάνεται το κόστος των 

ανελαστικών δαπανών μας.  

Για τους παραπάνω λόγους, οι οδοντίατροι της Ελλάδος απεργούμε την Παρασκευή 

10 Φεβρουαρίου 2023. 

Ζητούμε να κατανοήσετε τα προβλήματά μας και να μας συνδράμετε. 

Διατελούμε στη διάθεσή σας για ενημέρωση και διάλογο επί οιουδήποτε θέματος 

και αναμένουμε την, κατά το δυνατόν αμεσότερη, ανταπόκριση σας στο αίτημα μας.  

Με εκτίμηση  

Για το ΔΣ του Οδοντιατρικού Συλλόγου Δράμας 

 

Ο Πρόεδρος 

 

Παναγιώτης Κάππος  

 

Ο Γ. Γραμματέας 

 

Ευθύμιος Αρβανιτίδης

 

 

 

 




